

Shanghai Law Jou

传 递 法 治 力

扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6652 期 2021 年 11 月 30 日 星期二 农历十月廿六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

习近平以视频方式出席中非合作 论坛第八届部长级会议开幕式

国家主席习近平于昨晚在北京以视频 方式出席中非合作论坛第八届部长级会议 开幕式并发表主旨演讲。

新式石库门里弄、滨江百年工业遗存,李强调研明确老建筑保护利用重点

像对待"老人"一样善待城市老建筑

- 要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,认真践行人民城市重要理念,像对待"老人"一样尊重和善待城市中的老建筑,以科学态度、绣花功夫做好保护利用的大文章
- 在保护中更新、在更新中更好保护,做到处处见历史、处处显文化,更好塑造城市软实力的神韵魅力,更好彰显高质量发展、高品质生活、高效能治理的生动图景
- 在城市更新中更好演绎上海 石库门里弄的过去、现在和未来,更 好诠释"建筑可阅读、街区可漫步、 城市有温度"

本报讯 市委书记李强昨天下午在调研传统优秀老建筑保护工作时指出,保护好历史建筑、历史风貌,就是保存了城市的历史文脉和历史价值。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要进合,像对待"老人"一样尊重和善待城市中的老建筑,以科学态度、绣花功夫做好保护利用的大文章,在保护中更新、在更新中更好保护,做到处处见历史、处处显文化,更好塑造城市软实力的神韵魅力,更好彰显高质量发展、高品质生活、高效能治理的生动图景。

位于虹口区四川北路街道的 今潮8弄由典型的新式石库门里

始建于百年前。近年来遵循原址 修复、修旧如旧原则, 在注重保 护历史建筑基础上, 进一步引入 文化文艺元素活化利用。李强现 场察看项目规划建设和城市更新 进展,走进建于 1907 年的"颍 川寄庐",详细了解老建筑保护 和活化利用情况。市领导对老 建筑的修缮细节看得十分细 致, 询问相关修复工艺和材料 材质。李强说,老建筑、老街 区是城市记忆的物质留存,是人 民群众的乡愁见证,是城市内 涵、品质、特色的重要标志,具 有不可再生的宝贵价值。要进一 步增强历史建筑、历史街区保护 工作的紧迫感和责任感, 既要坚

持价值等问、应保尽保, 也要坚持合理利用、传承发展, 在尊重建筑、街区整体格局和风貌的基础上进行创新性的更新改造、持续利用, 在以用促保中推动历史文化和现代生活融为一体, 让历史文化遗产在有效利用中成为城市的特色标识。要在城市更新中更好演绎上海石库门里弄的过去、现在和未来, 更好诠释"建筑可阅读、街区可漫步、城市有温度"。

正在建设中的世界技能博物馆位于杨浦滨江,选址工业老厂房永安栈房,与杨浦滨江休闲旅游观光带、杨浦大桥一起,形成具有国际水准的滨水城市景观。博物馆计划明年建成,将应用最

新技术,创新展陈方式,全方位展 示世界技能事业发展历史和未来。 李强在建设现场听取永安栈房历史 概况和博物馆修缮建设、展陈方案 汇报,叮嘱负责同志要对标最高标 准、最好水平,精益求精规划建 设,以工业遗产活化利用的理念让 历史建筑实现永续传承, 更好把上 海的工业历史记忆融入展馆建设展 陈之中, 讲好中国和上海技能事业 发展的故事, 打造人人能参与、人 人能体验的惊艳之作,努力体现国 际水准、展现中国风范、彰显上海 特色。要在常态化疫情防控下扎实 推进各项筹办工作,全力以赴为世 界奉献一届富有新意、影响广泛的 世界技能大赛。

(下转 A8)

市政府常务会议研究部署-

加快推进养老服务设施建设

本报讯 上海市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,加快张江综合性国家科学中心建设,促进集成电路产业和软件产业高质量发展,加快推进养老服务设施建设。

会议指出,张江综合性国家 科学中心作为上海科创中心建设 的主阵地、主战场, 要着力在提 升集中度、显示度等方面寻求突 破,抓任务攻关,抓成果涌现。 要服务国家重大战略, 勇当科技 创新主力军,把国家实验室、大 科学装置和各类资源要素建设 好、服务好、使用好,集中精锐 力量, 在关键核心技术上早日突 破。要聚焦重大项目牵引,构建 科学发现新高地, 加快推进重大 科技基础设施建设, 并预先储 备、主动发起一批重大科研项 要立足改革系统集成,塑造 体制机制新优势, 在张江科学城 和临港新片区积极探索,充分放 权赋能,加快集聚培养人才,为 科学家创造更加友好、舒适的创 新环境。

会议原则同意《关于新时期 促进上海市集成电路产业和软件 产业高质量发展的若干政策》并 指出,这次出台政策,再次向全 国、全球的企业和人才传递出上 海持续发展集成电路和软件产业 的恒心、大力延揽高端人才的决心、全力提升产业自主创新能力的雄心。要精准施策,聚焦企业最急需、人才最期盼、政策覆盖还不到位的短板弱项,推动资源聚集。要简化行政审批环节、优化办事流程,让企业和人才能便捷享受到支持政策的优惠和实惠。要加强宣传推介,向海内外企业和人才开展针对性介绍,积极为本地企业和人才答疑解惑,营造产业发展的良好环境。

会议原则同意《关于推进上 海市"十四五"期间养老服务设 施建设的实施意见》并指出,上 海是全国最早进入老龄化社会的 城市,养老服务设施要增量,进 一步优化布局、完善网络,把握 "五个新城"建设等契机,统筹 规划好全市养老床位建设,继续 织密农村地区养老服务网络。要 增能,进一步补齐短板、提升能 力,聚焦医养结合、服务质量, 落实各区主体责任,各部门和国 企共同支持,同时谋划好养老基 地布局,积极引入第三方组织, 打造总量足、素质高的护理员队 伍。要增效,进一步加强监管、 提升效能, 更多运用信息化、数 字化管理手段, 主动将监管评价 结果向社会公布。

:向社会公布。 会议还研究了其他事项。

严格验码举措 疫情防控不松懈



□杨奕 摄影报道

近来多地出现本土新冠疫情确 诊病例,本市在进一步加强精准防 控、科学防控的同时,公共场所的 常态化疫情防控依旧不松懈。在青 西郊野公园,游客人园必须严格查 验"三码"——健康码、行程码、 预约码,方可进人公园游览,并结合景区实际情况合理控制游客接待上限,确保每名游客信息可查询可追溯,旨在绷紧疫情防控这根弦。